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Összefoglaló 

 
Szakdolgozatom témája Vadászat és Vadgazdálkodás Gyimesek vidékén, amelyben a Hargita 

megyéhez tartozó gyimesi vidék vadászatát és vadgazdálkodást vizsgálom. Kutatásaim során 

első lépésben a vaddisznó létszámát és kilövési kvótáinak alakulását vizsgálom a 2014-től 

2021-ig terjedő időszak vonatkozásában.  

A gyimesi tájegység Romániában Hargita megyében található, melyet a gyimesi csángók 

laknak. Félig strukturált interjú segítségével 5 gyimesi vadászt kérdeztem meg a vadászattal 

és a vadgazdálkodással kapcsolatban. A beszélgetés során, 13 interjúkérdést tettem fel, 

melyek a vaddisznó élőhelyével, takarmányozásával, vadászatával, a sertéspestissel és a 

COVID19 vadászatra, vadgazdálkodásra gyakorolt hatásával foglalkoznak. 

Majd három vadásztársasággal készítettem irányított interjút melyben a vadászati turizmusról, 

a vadak etetéséről, takarmányozásáról, vadterületeik nagyságáról és a vadászati típusaikról 

esik szó. Mind emellett megvizsgálom, hogy milyen főbb problémák azonosíthatók a 

vadgazdálkodással kapcsolatban, illetve a COVID19 hogyan befolyásolta a vadászatot. 

Ezen belül a vadászatot, vadászati módokat ismertettem, majd a vaddisznó élőhely-

választásáról, jellemzéseséről, mozgáskörzetéről, vadászatáról esik szó. Vizsgálatom kiterjed 

a sertéspestissel fertőzött vaddisznók számának alakulására, amely a 2022 évi igazolt 

vaddisznószám esetek voltak Romániában.  

Dolgozatomban említést teszek a vadgazdálkodás céljairól, módszereiről, valamint a 

vadgazdálkodás, a vadászat és az ökológia kapcsolatáról.  

 Az öt megkérdezett vadász és a három vadásztársaság elmondása alapján van mit javítani, a 

vadászaton valamint a vadgazdálkodáson. A legfontosabb szempont a vaddisznóállomány 

növelése, megtartása, mivel a vadászterületeiken igen csak kevés van. Problémaként meg kell 

említeni a túlszaporodott medveállományt, ami természetes ellensége a vaddisznónak. Ezen a 

helyzeten a kilövési engedélyek száma segítene (pl. a barnamedve).  A másik nagy gondot a 

vadgazdálkodás helyzetének felmerülő problémái jelentik. Erdélyben, a vadgazdálkodók 

tevékenységét, befektetésüket az állam sem erkölcsi, sem anyagi tekintetben nem ismeri el, 

nem kapnak semmilyen anyagi támogatást, hisz az ő munkájuknak köszönhetően tud 

fennmaradni a vadállomány optimális létszáma. 

Ennek következtében a vadászaton illetve a vadgazdálkodáson csak az javítana, ha az állam 

támogatná anyagilag és erkölcsileg a vadásztársaságokat. 

  

  


